Конспект коррекционно-развивающего  мероприятия  с детьми старшей разновозрастной  группы  комбинированной направленности по теме 
«Вместе веселее»
Блинкова Елена Алексеевна
 Учитель-логопед   МБДОУ «Детский сад  с. Терновка»

	Возраст детей
	Дети – 5-7 лет / старший дошкольный возраст

	Форма

проведения ОД
	Квест-игра

	Приоритетные ОО
	«Физическое развитие», «Познавательное развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Речевое развитие» 

	Цель
	развитие познавательной и эмоциональной сферы детей.

	Программные

задачи
	ОО «Физическое развитие»:

-формировать у детей умения и навыки правильного физиологического и речевого дыхания;
-развивать зрительно-моторную координацию;

-развивать зрительно-пространственную ориентацию;

-развивать элементарные навыки самооценки;

-воспитывать самостоятельность, умение работать в коллективе, в парах, умение договариваться.
ОО «Художественно-эстетическое развитие»:

- закреплять умения детей в игре на музыкальном инструменте;

-развивать фантазию и воображение;

ОО «Социально-коммуникативное развитие»: 

 - развивать представление о геометрических фигурах, учить различать их;
 - создавать у детей эмоционально-положительный настрой;

-воспитывать у дошкольников положительное отношение к себе и к окружающим.
ОО «Познавательное развитие»: 
-  упражнять в умении выкладывать силуэт животного из геометрических фигур;  
- упражнять детей в счёте от 1 до 7;
- развивать мыслительные операции (умение классифицировать и обобщать);
- развивать познавательные процессы (логическое мышление, память, слуховое и зрительное внимание).
ОО «Речевое развитие»: 
- развивать  речь детей,  обогащать  их словарь;
- активизировать словарь новыми словами;
- развивать связную речь, соблюдение этики общения в условиях коллективного взаимодействия.

	Новые слова
	« комплимент»,  «чистоговорки» ; «танграмм».

	Виды детской

деятельности
	-  двигательная  (передвижение по залу).
- познавательно-исследовательская;

- коммуникативная (беседа, диалог);

	Формы

организации

детской

деятельности
	- совместная деятельность взрослого и детей;

- самостоятельная деятельность детей.

	Ресурсы
	Технические средства: ПК.

Демонстрационный материал:  : мягкая игрушка – подушечка в виде сердца; корзинка; ламинированные следы солнечного зайчика; «массажные  коврики»; записка от героя; круги из цветной бумаги (жёлтого, красного и синего цвета); музыкальные инструменты (погремушка, колокольчик, бубен, трещётка, деревянные ложки); дидактические карточки с рисунком из геометрических фигур игра «Танграмм»;  «волшебный мешочек»;  шарики (красного и зелёного цвета); тренажёр для дыхательной гимнастики; разноцветные ладошки на деревянных палочках; стол для песочной терапии; кисточки;  разрезная картинка с фотографией новой игры «Ассоциации»; дидактическая игра «Ассоциации».

	Ожидаемые результаты
	- имеют представления о дружбе, о взаимоотношениях между сверстниками в разных ситуациях;

- умеют ориентироваться в заданном пространстве;

- сформированы представления о цвете, о пользе правильного дыхания.

	Этапы ОД
	Деятельность учителя-логопеда
	Деятельность ребенка
	Планируемые результаты

	I.

Организационный этап
	Перед тем, как войти  в зал предлагаю вам вспомнить правила дружбы, которые помогут нам сегодня. Готовы?
Правила дружбы:

•
внимательно слушать и слышать друг друга;

•
помогать друг другу;

•
быть добрыми и вежливыми.
 Здравствуйте, дети! Я рада вас видеть! Сегодня у нас гости, поприветствуйте их!
 Предлагаю поиграть, но для этого нам нужно построиться в круг. Я отвернусь, досчитаю до 3, а вы в это время построитесь. Посмотрим, кто тихо и быстро справится с заданием.

Считаю 1,2,3. Готовы? Молодцы!
Дети, я к вам пришла с хорошим настроением и добром и сейчас хочу подарить их вам. (Педагог из корзинки достаёт сердце – мягкую игрушку). Предлагаю поиграть в игру «Ласковое сердце»  Мы будем передавать эту сердечко друг  другу и говорить комплимент или что-то приятное. Хотите?

Игра «Солнечный зайчик»

(подходит к окну) Дети, посмотрите, какой хороший солнечный сегодня день! Если день не солнечный предлагаю вспомнить какие теплые и солнечные дни были в начале осени. Посмотрите в окно!

- Давайте представим, что солнечный зайчик заглянул к нам в окошко. Закройте глаза и представьте, что солнечный зайчик попал к вам на нос. Погладьте свой нос! (Пока у детей закрыты глаза, педагог раскладывает ламинированные следы солнечного зайчика на «массажных ковриках», которые ведут по направлению к двери). Солнечный зайчик побежал дальше по лицу (муз сопровождение),   нежно погладьте его ладонями: на  лбу, на носу, на щёчках, на подбородке, поглаживайте аккуратно, чтобы не спугнуть, голову, живот, руки, он забрался на плечо – погладьте его там. Солнечный зайчик не озорник, он любит вас и ласкает. А вы погладьте его и подружитесь с ним.

- Вам понравилось играть с зайчиком? 

- Посмотрите, а что это на нашем полу? 
- Действительно, это следы. Пока мы играли, солнечный зайчик успел наследить. Если вы не хотите узнать, куда ведут следы – потопайте, а если вам интересно – похлопайте.
	Дети вспоминают, называют правила.

Дети здороваются.
Дети слушают педагога и выполняют заданные действия, относящиеся к ним.

дети передают подушечку и произносят добрые слова.

дети закрывают глаза, выполняют действия.
Открывают глаза

Ответы детей. 

Ответы детей: следы 

Дети выполняют движения.
	Настраиваются на работу;

концентрируется внимание;

формируется

положительный настрой на

совместную деятельность.
Знают добрые слова, умеют их произносить.
Умеют ориентироваться в собственном теле.

	II. Мотивационно

–

ориентировочный

этап
	 Я готова вместе с вами отправиться в путь, но сначала я вас посчитаю, чтобы никто не потерялся, а вы мне помогайте. 

 - Сейчас предлагаю построиться за мной, пройти по массажным коврикам со следами и узнать, куда же они ведут? 

Смотрите они ведут нас к двери? Ой, а за дверью что лежит, хотите узнать ,что это? 

- Дети, Солнечный зайчик оставил вам записку, а в ней написано: «Дорогие дети, вы мне очень понравились, поэтому я оставил вам подарок, но для того, чтобы его получить, вам необходимо выполнить все мои  5 заданий! Чтобы узнать первое задание, необходимо найти цветные шарики с помощью подсказок загадок».

-Да тут конверт с загадками. Внимательно послушайте, постарайтесь отгадать.

«Гимнастика для глаз»

1.На картине небо ясным

Нарисуем мы с тобой

И его закрасим краской

Как обычно -… (Голубой)

- найдите глазами круг голубого цвета. Поморгайте глазами.

2. Подарил мне это цвет


Маков огненных букет.

Просто так без дня рожденья,

Чтоб улучшить настроенье ...(Красный)

- только глазами посмотрите на круг красного цвета. А теперь только глазами вверх и вниз.

3. Если ищешь этот цвет,

Знай, его в морковке нет.

А вот в репке бы нашел ты

Этот цвет. Какой он?...(Желтый)

- Найдите жёлтый круг. А теперь попробуйте только глазами нарисовать такое же круглое солнышко.

-Молодцы, сейчас присаживайтесь на стульчики те, кто:

- в белой футболке. Здорово, все в белых, поэтому сели все.

	 Дети  считают  в прямом порядке от 1 до 7
 Вместе с воспитателем двигаются под музыку по массажным коврикам. 
Ответы детей. 
Начинают выполнять задания.

Отгадывают загадки.

Выполняют гимнастику для глаз.

Ищут круг голубого цвета глазами. Моргают.

Смотрят на круг красного цвета, потом вверх и вниз.

Выполняют действия глазами.               Садятся.
	Умеют с достаточной

полнотой и точностью выражать свои мысли.
Сформирована положительная мотивация.
Знают цвета, умеют быстро словами выражать свои мысли.

Внимательно слушают педагога, умеют добиваться поставленной задачи.
Умеют слушать и анализировать ситуацию относительно себя.

	III. Практический

этап
	 Дидактическая игра  «Музыкальные звуки»  звенит колокольчик, чтобы дети не видели его. На  столе  музыкальные инструменты,  накрыты  скатертью).
- Ой, а что это за звук? Правильно.

- Это ещё одно задание солнечного зайчика. Внимательно послушайте звук, а потом выскажетесь, какой инструмент издаёт такой звук.

- Давайте ещё раз назовём всё то, что было на столе. 
- А как называются все эти предметы вместе? Теперь с помощью музыкальных инструментов нам надо отбивать ритм и проговорить чистоговорки. Послушайте и повторите. Чистоговорки 

ЛА – ЛА– ЛА– наступают холода 

НЕ – НЕ – НЕ - очень весело тут мне

ЧИ – ЧИ – ЧИ - солнца теплые лучи 

КА – КА – КА - в небе белом  облака
	Дети собираются вокруг воспитателя
Ответы детей: колокольчик.
Закрытыми глазами отгадывают, что звучит.

педагог показывает на музыкальный инструмент, а дети его называют.
Ответы детей. 
Дети во время произнесения чистоговорки отстукивают ритм на деревянных ложках.
	Внимательно слушают ;

грамматически правильно используют в речи: согласование существительных с глаголами.
Знают название музыкальных инструментов, знают обобщающее слово.

	
	Интерактивная технология «Деление на команды» Найдите два конверта с геометрическими фигурами.
 Игра «Танграммы»

-А вот и следующее задание зайчика. Два конверта с  геометрическими фигурами,  на каждом изображена картинка.  Это игра называется «Танграммы» .
- Как вы думаете, что нам нужно сделать? 

-Действительно, нам нужно сложить картинки из геометрических фигур. Но как же быть: нас много а карточек только 2? 

- Предлагаю поделиться на 2 команды. А каким образом мы можем это сделать? 

-Хорошо, предлагаю с помощью «Волшебного мешочка», в котором шарики красного и зелёного цвета. 

- Достань шарик из мешочка.

 (на столе стоят указатели – зелёного и красного цвета).

- Сейчас вам необходимо занять свои места: те, кому достался шарик зелёного цвета, встаньте рядом со столом с зелёной карточкой. Те, кому достался красный шарик– со столом с красной карточкой.

- Вам необходимо вместе собрать такую же фигуру, как на конверте. Чтобы правильно выполнить задание, вам необходимо работать дружно, помогая друг другу.


	Дети делятся на две группы, собирают картинки из частей выкладывают целое изображение на столе.
Называют их.
Ответы детей.
Ответы детей: разделиться на команды.
Ответы детей. 
Выполняют действия с шариками.

Дети подходят к столам, а педагог объясняет задание.

Под музыкальное сопровождение дети выполняют задание.
	Дети умеют обобщать, развиваются мыслительные операции (умение классифицировать)


	
	«Дыхательная гимнастика»

- Следующее задание,  сделай феерверк правильно.
- Дети, и здесь нам нужно постараться правильно выполнить дыхательное упражнение: вдох нужно делать через нос, а выдох через рот. При этом помните, что во время выдоха щёки надувать нельзя  

- Приступайте к выполнению задания!

 -Что вы видите на дне  коробочки?   
	Дети выполняют задание- губки трубочкой и щёки напрягаем.

Ответы детей- ладошки.
	У детей формируется правильный речевой выдох с помощью тренажера.

	
	Физминутка «Цветные ладошки»

- Предлагаю построиться в круг. Немного подвигаемся. Будьте внимательны: если я покажу ладошку жёлтого цвета – приседайте, если зелёного – хлопайте в ладоши, а если синего топайте.

- Теперь мы знаем, куда двигаться дальше. Запомните какого цвета была ваша ладошка и найдите в помещении точно такую же.


	Дети строятся в круг.
Дети находят ладошки у песочницы и встают рядом.
	Дети умеют двигаться в соответствии с текстом,   слышать, думать, проявлять догадку и сообразительность в процессе решения ситуации.

	
	«Песочная терапия»

- Вот мы и подошли к последнему заданию. Совсем скоро узнаем, что же для нас приготовил солнечный зайчик. (Педагог показывает стаканчик с кисточками)

-  Хотите работать  в парах. Представьте, что вы самые настоящие учёные, вам необходимо провести раскопки. Делать это нужно в паре с другом.  Я каждому раздам кисточку, а вам нужно найти свой холмик и в паре аккуратно расчищать его.
- Как вы думаете, что было спрятано? 

- Хорошо, возьмите по одному кусочку и положите на стол. Давайте соберём вместе и узнаем, какой сюрприз нам оставил Солнечный зайчик.
-Посмотрите это новая игра, а называется она «Ассоциации»
	Дети выполняют задание под музыку. В результате поисков каждая пара детей находит по одному кусочку  картинки с изображением новой для детей игры «Ассоциации».
Ответы детей – разрезная картинка.
Дети собирают разрезную картинку на столе.
	Дети умеют действовать сообща в парах.

	
	- Дети, вам знакома эта игра? 

- Мне эта игра тоже не знакома, поэтому предлагаю взять подарок,  и всем вместе поиграть в группе. А воспитатель научит вас играть по правилам.
	Ответы детей.
	Дети умеют делать вывод 

	IV. Рефлексивно

– оценочный

этап.
	Интерактивная технология «Интервью».
- Элина, какое задание тебе понравилось больше всего? А тебе, Настя?

- Тимофей, какое задание для тебя было сложным или все было легко?

- Кто напомнит, какие ещё задания у нас были? 
- Сейчас протяните руки вперёд ладошками вверх. Закройте глаза, а я поглажу того, кто сегодня особенно старался.
	Отвечают на вопросы полным предложением.

Активно участвуют в беседе.

Высказывают свои предположения.
	Имеют представления о  дружбе..


